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ব্যফসায় প্রসিষ্ঠানন ক্রয়-সফক্রনয়য ক্ষেনে না ক্ষেনা ঩াওনা সনষ্পসিয ক্ষেনে সিছু টািা ভওকুপ িযা িনর ফা ছাড় 

ক্ষেয়া িনর িানি ফাট্টা ফনর।ফাট্টানি মূরি দুই বানে বাে িযা মায়।সননে সিনেয ভাধ্যনভ ফাট্টায ক্ষেসিসফবাে 

ক্ষেখাননা িনরাোঃ- 
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১। িাযফাসয ফাট্টাোঃ- নেনে ফা ধানয ক্রয় সফক্রনয়য ক্ষেনে সংসিষ্ট ঩নেয সনধ ধাসযি মূল্য ক্ষেনি সিছু টািা ভওকুপ 

িযা িনর ফা ছাড় ক্ষেয়া িনর িানি িাযফাসয ফাট্টা ফনর।এই ফাট্টা সিসানফয ফইনি সরস঩ফদ্ধ িয় না।শুধুভাে 

িাসরিা মূল্য      ফাে সেনয় ক্ষেখাননা িয়।                                                   

   ।                               ।িাযফাসয ফাট্টা দুই ধযননয     - 

ি।ক্রয় ফাট্টা 

খ। সফক্রয় ফাট্টা 

ি।ক্রয় ফাট্টাোঃ- নেনে ফা ধানয ঩ন্য ক্রয় িযায সভয় ঩নেয সনধ ধাসযি মূল্য ক্ষেনি ক্ষক্রিা   ক্ষক্রিানি ক্ষম টািা    

ক্ষেয় িানি ক্রয় ফাট্টা ফনর।ক্রয় ফাট্টায ক্ষেনে ক্ষক্রিা সুসফধা ক্ষবাে িনয।ক্ষমভনোঃ আসফে িান঱নভয সনিট ক্ষেনি 

১০% ফাট্টায় ৫,০০০ টািায ঩ে ক্রয় িযনরা।এখানন আসফে (৫,০০০  ১০%) = ৫০০ টািা ফাট্টা ঩ানফ।পনর 

আসফে িান঱ভনি ১০,০০০ – ৫০০ = ৯,৫০০ টািা প্রোন িযনফ।     ঩ে ক্রনয়য সনধ ধাসযি মূল্য ক্ষেনি ৫০০ 

টািা িভ    ।এটিই    ফাট্টা।ফাট্টায এই ৫০০ টািায জন্য ক্ষিান জানফো িয় না।শুধুভাে টািায ঩সযভান ঩নেয 

সনধ ধাসযি মূল্য ক্ষেনি ফাে সেনয় ক্ষেখা    িয়। 

 

খ।          : নেনে ফা ধানয ঩ন্য   ক্রয় িযায সভয় ঩নেয সনধ ধাসযি মূল্য ক্ষেনি   ক্ষক্রিা ক্ষক্রিানি ক্ষম টািা 

ছাড় ক্ষেয় িানি   ক্রয় ফাট্টা ফনর।  ক্রয় ফাট্টায ক্ষেনে   ক্ষক্রিা        সুসফধা      িনয     ।ক্ষমভনোঃ     

     সনিট ১০% ফাট্টায় ১০,০০০ টািায ঩ে   ক্রয় িযনরা।এখানন    (১০,০০০    ১০%) = ১ ০০০ টা   

         ।পনর           ১০,০০০ – ১ ০০০ = ৯,০০০ টািা প্রোন িযনফ।    ঩ে   ক্রনয়য সনধ ধাসযি মূল্য 



 

 

ক্ষেনি ১ ০০০ টািা িভ    ।এটিই      ফাট্টা।     ফাট্টায এই ১ ০০০ টািায জন্য ক্ষিান জানফো িয় 

না।শুধুভাে টািায ঩সযভান ঩নেয সনধ ধাসযি মূল্য ক্ষেনি ফাে সেনয় ক্ষেখা    িয়। 
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